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SLOVO STAROSTKY
Vážení čtenáři Babického zpravo-

daje,
držíte ve  svých rukou prv-

ní číslo letošního zpravodaje, 
který je nově celobarevný, 
a  já doufám, že se vám líbí. 
I přes vyšší náklady zůstává 
cena 10 Kč.

Přichází jarní, konečně 
slunečné měsíce, příro-
da se  probouzí. My jsme 
v  zimě nespali, pečlivě 
jsme pracovali na  přípravě 
akcí, které by se měly realizo-
vat v tomto roce. A že jich není 
málo. Rozpočet obce pro  rok 
2026 je schodkový, a  je potřeba in-
vestovat do rozvoje obce. Na konci roku 
2025 došlo k nákupu budovy zdravotního stře-
diska. Záměrem zastupitelů obce a  jistě i v zájmu 
nás všech bylo a je zachovat v obci zdravotní péči. 
Rozhodli jsme se pro rekonstrukci budovy, kterou 
jsme rozdělili na dvě etapy. Ta první právě probíhá. 
A za plného provozu…

Mezi další již připravené akce a brzy realizova-
né patří rekonstrukce místní komunikace, chod-
níků a veřejného osvětlení na Záhumení od pošty 
po Krájanku a nové veřejné osvětlení na Sušicku. 

Děti se mohou těšit na  zbrusu nové 
dětské hřiště ve  sportovním are-

álu. Také pořídíme nový elek-
tromobil. V  únoru letošního 

roku proběhla změna v  do-
pravním značení na cyklos-
tezce podél Baťova kanálu 
– v  současné době se  na 
katastru naší obce jedná 
o stezku pro chodce a cyk-
listy společnou.

Z  rozpočtu obce fi nan-
cujeme naše dvě příspěv-

kové organizace – základní 
a mateřskou školu (letos se je-

jich rozpočty navýšily o nepeda-
gogické pracovníky), Pečovatelskou 

službu a Jednotku sboru dobrovolných 
hasičů JPO II (od loňského roku jsou předur-

čeni k výjezdům k dopravním nehodám). Nesmím 
zapomenout na fi nanční podporu spolků. Díky nim 
se po celý rok koná spousta různorodých akcí snad 
pro všechny generace.

Tímto bych vás na  ně chtěla pozvat. Přijďte 
a podpořte je svou návštěvou.

Já vám přeji pohodové jarní měsíce, krásné Veli-
konoce a hlavně pevné zdraví!

Martina Horňáková, starostka obce
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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
INFORMACE K PLATBĚ POPLATKŮ
Svoz domovního odpadu. 
V poplatku za svoz je započten i nájem popelnice 
(ta je majetkem svozové fi rmy). Pokud dojde k po-
škození popelnice je potřeba zavolat na  obecní 
úřad tel.: 572 585 061 nebo přímo na svozovou fi r-
mu (OTR Uh. Hradiště, tel. p. Vašková: 724 585 521) 
a zajistit si tak popelnici novou. Rodina do čtyř osob 
má nárok na popelnici o objemu 120 l.
Poplatek za  svoz odpadu činí 720Kč/osoba/rok. 
Děti do tří let a osoby nad 70 let 360Kč/osoba/rok.
Poplatek je splatný k 30. 4. Lze jej uhradit inkasem, 
v hotovosti v pokladně obecního úřadu nebo ban-
kovním převodem. 
Údaje k platbě:
číslo účtu: 123-2466730207/0100
variabilní symbol: 1345
specifi cký symbol: číslo domu
do poznámky napište, za které osoby je poplatek 
hrazen

Poplatek ze psa
Činí 120Kč/rok. Psa je potřeba řádně přihlásit 
a v případě úmrtí odhlásit. 
Poplatek je splatný k 30. 4. Lze jej uhradit v hoto-
vosti v pokladně obecního úřadu nebo bankovním 
převodem.
Údaje k platbě:
číslo účtu: 123-2466730207/0100
variabilní symbol: 1341
specifi cký symbol: číslo domu

Záležitosti ohledně odběru vody se  řeší s: Vo-
dovod Babicko, sídlo: Kudlovice 39 (obecní úřad), 
tel: 731 522 078 – pan Podškubka.

Záležitosti ohledně stočného se řeší se: Slovácké 
vodárny a  kanalizace, Za Olšávkou 290, Uherské 
Hradiště, tel: 572 530 111.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU – nebezpečný 
odpad je možné odevzdávat pouze v  den svozu 
ve sběrném dvoře.
Termíny svozu:
10. června 13 – 17hod.
19. srpna 13 – 17hod.
11. listopadu 13 – 15hod.

KOMUNÁLNÍ ODPAD
Svoz odpadu probíhá každý čtvrtek v sudém týdnu 
t. j. 2. 4., 16. 4., 30. 4., 14. 5., 28. 5., 11. 6., 25. 6.

Opětovně žádáme občany, aby odpad pečlivě tří-
dili. U některých domácností vídáme dvě i více po-
pelnic, které svědčí o tom, že domácnost netřídí. Je 
ověřeno, pokud se řádně třídí, že popelnice o obje-
mu 120 l je pro čtyřčlennou domácnost dostačující. 
Pokud netřídíte, obci se zvyšují náklady za uložení 
odpadu na skládku. Jedna tuna odpadu v součas-
né době stojí 1495Kč a za loňský rok bylo vyvezeno 
víc než 733 tun pouze komunálního odpadu.

SVOZ PLASTŮ
Termíny svozu jsou první středu v měsíci: 1. 4., 6. 5., 
3. 6.
Pytle na plasty dostanete výměnou za naplněné. 
Ke svozu odevzdávejte pouze pytle zcela naplně-
né. 
Pokud pytle nemáte a chcete se do sběru zapojit, 
můžete si je vyzvednout na obecním úřadě v kan-
celáři starostky.

DROBNÝ KOVOVÝ ODPAD – vršky od nápojů, ple-
chovky, víčka od jogurtů - kontejner na tento odpad 
najdete ve dvoře nákupního střediska, ve sběrném 
dvoře a také v Chalůpkách a na Ceronech u Mülle-
rového.

Důrazně žádáme občany, aby větší množství od-
padu neukládali vedle kontejnerů v obci, ale při-
vezli je přímo do sběrného dvora.

KONTEJNERY NA BIOODPAD – jsou umístěné 
u Krájanky, na Dolních Ceronech poblíž přechodu, 
v Chaloupkách, u přejezdu ČD u Hamé, na Nábřeží 
(u Machučového).
Březen – listopad – slouží pouze na trávu a jiný od-
pad ze zahrad – mimo větve. U Střešně a u Krájan-
ky – celoročně slouží pouze na větve.
Opakovaně vás žádáme, abyste dodržovali třídění 
odpadu. Pokud do  kontejneru s  větvemi nasype-
te trávu a  jiný odpad, musí pak zaměstnanci obce 
všechno ručně třídit, aby se materiál dal kompos-
tovat.

SBĚR POUŽITÉHO KUCHYŇSKÉHO OLEJE
Ve sběrném dvoře je možné odevzdávat použitý 
kuchyňský olej.

SBĚRNÝ DVŮR
Od března do října je sběrný dvůr otevřen ve středu 
od 13 do 17hod. a v sobotu v od 8 do 11hod. 
Prosíme, odevzdávejte odpad řádně vytříděný!
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SPOLKY – DOTACE 2026

PARKOVÁNÍ V OBCI – prosíme občany, aby parko-
vali jen na místech k tomu určených – skoro každý 
takovou možnost u svého domu má. Pokud parku-
jete na místních komunikacích a chodnících, poru-
šujete zákon č. 361/200Sb., o provozu na místních 
komunikacích. Stejně tak není určená k parkování 
veřejná zeleň.

ÚŘEDNÍ ADRESA - upozorňujeme všechny obča-
ny, kteří mají jako bydliště nahlášenou úřední ad-
resu t. j. Babice č. p. 508, že je potřeba si na poště 
a příslušných institucích nahlásit doručovací adresu 
nebo si písemnosti na obecním úřadě vyzvednout.

PRONÁJEM SMUTEČNÍ SÍNĚ – upozorňujeme po-
zůstalé, že pokud chtějí pro obřad využít prostory 
smuteční síně, je nutné si domluvit nájem prostor 
předem. 

Není možné domlouvat užití prostor bez souhlasu 
obce a může se i stát, že v uvedenou dobu se koná 
již jiný obřad.

PŘÍSPĚVEK NA NAROZENÉ DÍTĚ – rada obce 
schválila navýšení příspěvku na narozené dítě od 
1. 1. 2026 na 5000 Kč. Podmínky získání příspěvku 
najdete na webových stránkách obce v  kolonce 
matrika nebo přímo u paní matrikářky.

SLOVÁCKÝ OKRUH se letos uskuteční 2. – 3. květ-
na. V tyto dny bude pět omezena doprava na silnici 
I/55 ve Starém Městě – počítejte s uzavírkami a ob-
jízdnými trasami.

UZÁVĚRKA ZPRAVODAJE
Uzávěrka letního čísla zpravodaje je 19. 6. 2026. Pří-
spěvky posílejte na knihovna@babice.eu 

Obec každoročně fi nančně podporuje činnost spolků a organizací působících v naší obci. Letos celko-
vá částka dosáhne 1 134 500 Kč.

MS Cerony, z. s. 30 000Kč

Rybáři Babice, z. s. 43 000Kč

Folklorní soubor Kalina, z. s. 235 000Kč

Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů, z. s., ZO CHPH Babice 12 000Kč

Český svaz včelařů, z. s., základní organizace Traplice   30 000Kč

Tělocvičná jednota Sokol Babice   34 500Kč

Snails Kunovice, z. s.     5 000Kč

Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ v Babicích, z. s. 120 000Kč

Fotbalový klub FC Babice, z. s. 250 000Kč

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Babice 100 000Kč

Sbor dobrovolných hasičů Babice 100 000Kč

Klub důchodců   40 000Kč

Klub maminek   40 000Kč

Dětský folklorní soubor Kalinka   25 000Kč

Pěvecký sbor Kalinka   70 000Kč

Věřím, že i letos poskytnuté fi nanční prostředky budou využity smysluplně a efektivně. Velmi si vážím 
práce lidí, kteří se ve svém volném čase a zcela nezištně věnují spolkové činnosti. Přeji vám, ať se práce 
daří a dělá vám jen samou radost a potěšení.

Martina Horňáková, starostka obce
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INVESTIČNÍ AKCE
ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO – „Stavební úpravy 

vnitřních prostor zdravotního střediska formou De-
sign & Build“ - v současné době probíhá první etapa 
oprav – prostory pro praktického lékaře. Stavební 
práce provádí fi rma KODRLA s.r.o. Huštěnovice, kte-
rá vzešla z výběrového řízení a podala nejvýhod-
nější nabídku, a to ve výši 10 130 120 Kč včetně DPH. 
V první etapě se řešilo přemístění provizorní ordina-
ce praktické lékařky do zadní části budovy (prosto-
ry bývalé zubní ordinace). Byl zde vybourán nový 
vchod. Dále proběhla oprava střechy, nové rozvody 
vnitřní kanalizace a vodovodu, rozvody silnoproudu 
a slaboproudu, výměna oken a dveří. Práce byly za-
hájeny na začátku února a měly by být dokončeny 
do 15. 4. 2026.

Bylo vypsáno i výběrové řízení na vybavení in-
teriéru této části. Byly osloveny tři fi rmy, ale nabíd-
ka byla doručena jen jedna. Tu podala fi rma Inodis 
s.r.o. Babice - ve výši 996 635 Kč včetně DPH. Ter-
mín dodání je do konce května.

Po dokončení rekonstrukce se ordinace praktic-
kého lékaře vrátí na původní místo.

Současně se  také připravuje projektová doku-
mentace druhé etapy rekonstrukce - zadní čás-
ti budovy – tam, kde byly dříve ordinace zubaře 
a dětského doktora. V těchto prostorách je pláno-
vána ordinace zubního lékaře a ordinace pro den-
tální hygienu.

MK A VO ZÁHUMENÍ – v  rámci této investiční 
akce proběhne rekonstrukce místní komunikace, 
chodníků a  veřejného osvětlení od pošty ke Krá-
jance. Projektovou dokumentaci na  komunikaci 
a chodníky zhotovila fi rma Disroad s.r.o. Zlín, na ve-
řejné osvětlení fi rma M Plus elektro s.r.o. Boršice. 
Proběhlo výběrové řízení na  zhotovitele stavby. 
Předpokládaná hodnota této zakázky dle projekto-
vé dokumentace byla 14 500 000 Kč bez DPH. Byly 
podány čtyři nabídky. Nejvýhodnější nabídku poda-
la fi rma SMO a. s. Otrokovice ve výši 9 777 123 Kč 
bez DPH. Předpokládaný termín zahájení prací je 
duben 2026 a práce budou probíhat ve třech eta-
pách. I. etapa: Krájanka – Mýtinka, II. etapa: Mýtinka 
– Jednota, III. etapa: Jednota - pošta.

VO SUŠICKO – „VO Babice, Sušice, ul. Sušic-
ká“ – od fi rmy Hamé po poslední dům před dál-
nicí bude společnost EG.D pokládat kabel NN 
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do  země. Obec Babice proto nechala zpraco-
vat projektovou dokumentaci na nové VO fi rmou 
M Plus elektro s.r.o. Boršice. Jedná se o společnou 
akci s obcí Sušice, protože trasa vede i do katas-
tru této obce. Součástí této stavby je VO Babice, 
VO Sušice, optika Babice, optika Sušice, obec-
ní rozhlas Sušice. Rozpočet této akce je celkem 
1 927 436,57 Kč včetně DPH, z  toho obec Babice 
994 674,02 Kč včetně DPH. V současné době pro-
bíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby. Práce 
budou probíhat v koordinaci s pracemi provádě-
nými společností EG.D.

REKONSTRUKCE DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ – SPOR-
TOVNÍ AREÁL – jedná se  o  rekonstrukci dětské-
ho hřiště ve sportovním areálu, která bude spočí-
vat ve výměně herních prvků, dopadových ploch 

a oplocení. Ze čtyř předložených návrhů byl vybra-
ný návrh fi rmy Gartensta Plus s.r.o. Praha za cenu 
2 492 956,95 Kč včetně DPH. Byla podaná žádost 
o dotaci z POV Zlínského kraje. Rekonstrukce pro-
běhne v jarních měsících. 

ELEKTROMOBIL N1 PRO OBEC BABICE – obec 
získala dotaci ve výši 455 000 Kč ze Státního fon-
du životního prostředí ČR v  rámci Národního plá-
nu obnovy na pořízení elektromobilu kategorie N1. 
Proběhlo výběrové řízení, předpokládaná hodnota 
zakázky byla 1 050 000 Kč bez DPH. Byla podána 
pouze jedna nabídka, a  to od  fi rmy Synpro, s.r.o. 
Dolní Bojanovice ve  výši 825 000 Kč bez  DPH, 
998 250 Kč včetně DPH.
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JAK VZNIKÁ BABICKÝ ZPRAVODAJ
V tomto čísle, které je první plnobarevné za ce-

lou historii Babického zpravodaje, bychom vás 
chtěli seznámit s  tím, jak zpravodaj vzniká, a  také 
jak takříkajíc „přichází na svět“.

Na obci se přípravě věnuje redakční rada ve slo-
žení: Ivana Bičanová a  Marie Šuranská. Nejprve 
shromáždíme všechny příspěvky naše i ze ZŠ, MŠ 
a spolků či organizací, fungujících v obci. Pak udě-
láme korektury článků, vybereme fotky a všechna 
tato data sestavíme do souboru pro tiskárnu, kam 
je následně odešleme. Již mnoho let spolupracu-
jeme s Tiskárnou Brázda v Hodoníně, letos již dva-
cátým rokem. Vzhledem k tomuto jubileu bychom 
vám chtěli tuto tiskárnu blíže představit. Na  naši 
prosbu nám o sobě napsali následující příspěvek.

25 let tiskařské tradice a 20 let spolupráce s Babicemi
Letos si naše tiskárna připomíná významné jubi-

leum – na trhu působíme již 25 let. Po celou dobu 
se  specializujeme především na  tisk pro  města 
a obce. Největší část naší práce tvoří knihy, brožury, 
obecní zpravodaje a kalendáře. Právě tyto tiskoviny 
dnes patří mezi naše hlavní specializace. Zároveň 
však pro obce zajišťujeme i  řadu dalších tiskovin, 
které jsou potřebné pro běžný chod úřadů, matrik 
i kulturních a společenských akcí. Postupně jsme si 
vybudovali důvěru mnoha samospráv a v součas-
nosti tiskneme zpravodaje přibližně pro  200 obcí 
a měst po celé republice.

Zvláštní místo mezi nimi má pro nás obec Ba-
bice. Místní zpravodaj pro obec zpracováváme ne-
přetržitě už téměř dvě desetiletí – letos v  červnu 
tomu bude přesně 20 let od chvíle, kdy jsme začali 
s jeho výrobou. Po celou tuto dobu vycházel zpra-
vodaj s barevnou obálkou a  černobílými vnitřními 
stranami. Letošní rok však přináší velkou změnu – 
jak si čtenáři mohou všimnout už při otevření tohoto 
čísla, zpravodaj vychází poprvé celý plnobarevně.

Možná se na první pohled zdá, že výroba zpra-
vodaje je jednoduchá – ve skutečnosti však za kaž-
dým číslem stojí poměrně složitý proces. Vše začíná 
ve chvíli, kdy do tiskárny dorazí články a fotografi e 
od redakce. V našem grafi ckém studiu se z těchto 
podkladů vytvoří sazba celého zpravodaje. Návrh 
poté prochází korekturami, při  nichž se  upravují 
texty, rozvržení i fotografi e tak, aby výsledná podo-
ba byla přehledná a estetická.

Jakmile je poslední verze schválena, následuje 
předtisková příprava. Ta zahrnuje například barev-
né korekce fotografi í nebo kontrolu technických 
parametrů pro  tisk. Následně vzniká zkušební ná-
tisk, který se ještě jednou pečlivě zkontroluje.

Samotný tisk probíhá na moderních digitálních 
tiskových strojích, které zajišťují vysokou kvalitu 

i přesnost barev. Vytištěné archy pak putují na plně 
automatickou linku pro vazbu V1. Ta jednotlivé lis-
ty nejprve sešije sponami, následně brožuru ořeže 
ze tří stran a na závěr pomocí technologie squerfold 
srazí hřbet do pravého úhlu a zalisuje jej. Díky tomu 
má zpravodaj vzhled brožury, samovolně se neote-
vírá a nevznikají ani nevzhledná „oka“ u hřbetu.

Jsme rádi, že můžeme být součástí informačního 
života obce Babice už tolik let. Věříme, že i nová plno-
barevná podoba zpravodaje bude čtenářům přinášet 
radost a přehled o dění v obci stejně jako doposud.

Za kolektiv Tiskárny Brázda Sára Malaníková
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VZPOMÍNKA NA ANTONÍNA ČEVELU:
PÍSNIČKY ŽIJÍ DÁL …

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Žijeme na Slovácku, ke kterému ne-
odmyslitelně patří nádherné písničky. 
Písničky co umí vzít za srdce, povese-
lit, rozněžnit, potěšit. To všechno uměl 
také velký babický zpěvák Antonín Če-
vela – nebo také Tonda Dlůhý - z Dol-
ních Ceron. Letos 18. února by se dožil 
devadesáti let. Byl vyučený strojním 
zámečníkem, ale k  tomu mu byl dán 
do vínku nádherný hlas, který jej dove-
dl do řady souborů – Hradišťan, Lúč-
ka, Brněnský rozhlasový orchestr lido-
vých nástrojů, Mužský sbor z Kudlovic 
a mohl si zazpívat s takovými velikány 
jako Věra Domincová, Stanislav Gabriel 

či Josef Pilát. Jeho hlas dlouho zněl 
i v babickém chrámovém sboru. Ale 
nejdůležitější bylo, že zpíval hlavně 
pro radost všech kolem. Takové jsou 
vzpomínky na člověka, který uměl 
rozdávat skromnost, přívětivost a ra-
dost. Letos je to 21 let, co předčasně 
odešel do muzikantského nebe. Ale 
jistě i tam si prozpěvuje tu svou nejob-
líbenější „Vysoko zornička“. Písničku, 
která tady žije dál, tak jako ostatní, jež 
nám jej budou připomínat. Stačí si je 
pustit a v duchu poděkovat Antonínu 
Čevelovi, že uměl lidi potěšit.

Marie Dostálková
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Z  redakčního archívu přidáváme vzpomínku 
na akci s názvem Vysoko zornička, která se kona-
la 27. února 2016 a byla vzpomínkou na Antonína 
Čevelu u  příležitosti jeho nedožitých 80. naroze-
nin. Babický kulturní dům byl tehdy zcela zaplněn 
a hold tomuto zpěváku slovem a písní složili prů-

vodce večerem František Maňásek, Věra Dominco-
vá, Pavla Rokytová, Jiří Pavlica, Josef Pilát, Jiří Litoš, 
Stanislav Gabriel st., CM Stanislava Gabriela ml., CM 
Lúčka a mužský sbor z Kudlovic. Na několika foto-
grafi ích akci připomínáme.

Redakční rada

21. 3. 2026 VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu dopoledne proběhlo v obřadní síni obecního úřadu vítání občánků. Slavnostně přivítání do ži-

vota byli: Eliška Vrbová, Dominik Pelikán, Emilly Krňávková a Filip Valenta.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA  2025 – 2026
Narození 2025                                          
Kryštof Kortan
Eliška Šuráňová
Albert Hűbner
Klaudie Hájková
Tomáš Skyba
Teodor Novák
Jessica Škarková
Eliška Vrbová
Patrik Váverka
Viola Talášková
Lara Vybíralová
Damián Dobeš
Dominik Pelikán
Emilly Krňávková
Filip Valenta
Eliška Oborná        

Jubilanti 2026
90 let
Vlasta Býčková
Marie Klajnová
Eva Novotná

85 let
Milada Cablíková
Miroslav Korvas
Milan Havala
Josef  Daněk
Anna Macháčková
Františka Gablasová
Marie Palánková
Jarmila Maňásková
Bohumír Matoušek
Antonín Polášek
Jiřina Pavlicová

80 let
Marta Černušková
Marie Škrabalová
Jiří Rejzek
Vladimír Horníček
Anna Janečková
Zdenka Mrázková
Vladimír Čevela

Spoluobčané,
se kterými jsme se museli
v roce 2025 rozloučit:
Alois Bříštěla
Anna Čechová
Františka Čevelová
Pavel Frýbort
Monika Fůsková
František Grebeníček

Josef Kaňovský
Jarmila Kovaříková
Marie Kročová
Marie Kurtanská
Julie Mimránková
Augustin Navrátil
Vojtěch Pojkar
Marie Psotková
Jana Šustalová
Jiří Válek
František Vráblík
Jaroslava Šenkeříková
Antonie Stolaríková
Petra Fňukalová

Nejstarší občankou obce je paní Marie Čevelová, která se letos dožívá 96 let.
Paní Františka Kolísková se dožívá 94 let.
Paní Marie Mitáčková a paní Vlastimila Malachová se dožívají 93 let.
Paní Marie Krejčiříková se dožívá 92 let. 
Paní Jarmila Čevelová, paní Antonie Grebeňová, paní Josefa Válková a paní Božena Šuráňová se dožívají 91 let.
Pan František Němec a pan Stanislav Maňásek se letos dožívají 89 let. Pan Josef Šos 88 let.
Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.

Celkový počet obyvatel k 1. 1. 2026 byl 1 838. Z toho 104 cizinců a 1 734 občanů ČR.
Průměrný věk v obci je 42,5 roku.

KNIHOVNA
Velká burza knih
V  lednu knihovna pořádala opět tradiční vel-

kou knižní burzu v sále kulturního domu, na které 
si mohli zájemci vybrat ze zhruba 1000 knih, vyřa-
zených buď z místní knihovny, nebo i z domácích 
knihovniček. Zájem byl velký. Těch nemnoho knih, 
které v burze zůstaly, bude k mání ještě v průběhu 
roku ve stálé burze v koridoru, spojujícím knihovnu 
s kulturním domem. 

Prázdninové hraní
V týdnu jarních prázdnin ve dnech 2. - 5. března 

knihovna otevřela své dveře i mimo půjčovní dobu 
všem školákům, kteří neodjeli na prázdniny k pra-
rodičům nebo třeba na hory. V knihovně si moh-
li nejen číst nebo hrát v dětském koutku, ale také 
se zabavit u deskových her nebo tvoření. Vyráběli 
si roztomilé domečky se  zahrádkou, polštářky či 

batohy, kromě toho si malí 
umělci originálně zdobili 
i kloboučky a kšiltovky. 
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Březen – měsíc čtenářů
Březen je tradičně vyhlašován jako měsíc čtená-

řů, takže po celý měsíc přijímá knihovna nové čte-
náře zdarma, dospělí mohli vyzkoušet své literární 
znalosti ve kvízu a získat nějakou odměnu, děti zase 
za půjčení knihy v březnu získaly pexeso se zvířátky 
v zimě z tvorby knihovnice.

Jarní dílničky, kavárna a jarmark
V  neděli 22. března pořádal Klub maminek 

ve  spolupráci s  knihovnou a  klubem důchodců 

opět jarní dílničky v sále kulturního domu. Vyráběly 
se jarní dekorace, zvířátka, ptačí budky, ovečky, za-
jíci či velikonoční přání. Děti si také mohly nazdobit 
perníčky, které mnozí nedočkavci na místě snědli. 
Vestibul kulturního domu se opět proměnil v útul-
nou kavárnu, která nabízela nejen dobrou kávu, ale 
i výborné domácí zákusky, limonády a další pochu-
tiny. Nechyběl ani malý jarmark s ukázkou řemesel 
jako zdobení kraslic, pletení pomlázek či košíků.
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Klub maminek a Bookstart
Každý pátek dopoledne je knihovna otevřena 

pro maminky (ale i pro tatínky či prarodiče) s malý-
mi dětmi, kde je pro ně připraveno zázemí v prosto-
ru dětského koutku, něco dobrého na zub a káva 
nebo čaj. Děti se mohou nenásilně při hře seznámit 
s prvními knihami – leporely a vytvořit si tak vztah 
ke  čtení už od  nejútlejšího věku. K  tomu ostatně 
slouží i projekt „Bookstart – S  knížkou do  života“, 
do kterého je naše knihovna od  loňska zapojena. 
Při vítání občánků obdrží každá rodina sadu s kni-
hou a dalšími dárky a informacemi pro rozvoj dítěte 
spolu s pozvánkou do knihovny

Tréninky paměti
V knihovně také stále běží kurzy tréninku pa-

měti, o  které je zájem i  v  jiných obcích regionu. 
A  tak zajíždím trénovat i do Spytihněvi, Kudlovic, 
Huštěnovic či Uherského Ostrohu. Je vidět, že se-
nioři nechtějí hodit fl intu do žita a chtějí si udržet 
duševní svěžest co nejdéle. Ostatně, do  kurzů 
může zavítat kdokoliv, i mladší generace, protože 
náš mozek končí svůj vývoj zhruba kolem 25. roku 
věku a pak už záleží jen na nás, zda ho necháme 
lenivět či nikoliv.

Knihovnice Ivana Bičanová 

FOTOGALERIE Z AKCÍ

6. 12. Zájezd do Valašských Klobouk
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10.12.2025 Česko zpívá koledy

10.12.2025 Česko zpívá koledy22.12.2025 Předvánoční druslení

22.12.2025 Předvánoční druslení

6. 12. Zájezd do Valašských Klobouk
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23.12.2025 Předvánoční vinšování

23.12.2025 Předvánoční vinšování
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31.12.2025 Silvestrovské setkání Na Mýtince

26.12.2026 Koledování v kostele

26.12.2026 Koledování v kostele23.12.2025 Předvánoční vinšování
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31.12.2025 Silvestrovské setkání
Na Mýtince31.12.2025 Silvestrovské setkání Na Mýtince

10.1.2026 Divadlo

15.2.2026 Bruslení15.2.2026 Bruslení ve St. Městě

15.3.2026 Dětský karneval
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15.3.2026 Dětský karneval

15.3.2026 Dětský karneval
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18.3.2026 Ondráš-Zatoulané pohádky

18.3.2026 Ondráš-Zatoulané pohádky18.3.2026 Ondráš-Zatoulané pohádky

18.3.2026 Ondráš-Zatoulané pohádky
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
RECITAČNÍ SOUTĚŽ NA 1. STUPNI ZŠ

SEZNÁMENÍ "OSMÁKŮ" S PŘEDŠKOLÁKY

Dne 18. prosince 2025 se na 1. stupni naší základ-
ní školy uskutečnila recitační soutěž, která přinesla 
příjemnou předvánoční atmosféru a mnoho krás-
ných literárních zážitků. I přes velkou nemocnost 
dětí byla účast velmi pěkná – soutěže se zúčastnilo 
celkem 20 žáků.

Soutěž byla rozdělena do tří věkových kategorií:
1. ročník - 1. místo Nikola Trávníčková
2. – 3. ročník - 1. místo Anděla Kraváčková, 2. mís-

to   Ela Bernatíková, Markéta Kočičková,
3. místo   Amálie Medvecká, Lukáš Vydarený
4. – 5. ročník - 1. místo Lukáš Pavlů, 2. místo Tere-

za Fusková, 3. místo Damian Krhut
Každý soutěžící si připravil vlastní básnický text, 

který s nadšením a zaujetím přednesl. Porota hod-
notila nejen správnost a  plynulost přednesu, ale 
také výraz, práci s hlasem a celkový dojem. Kon-
kurence byla ve všech kategoriích velmi vyrovnaná 
a rozhodování poroty nebylo vůbec jednoduché.

Všichni účastníci si zaslouží velkou pochvalu 
za pečlivou přípravu a odvahu vystoupit před publi-
kem. Recitační soutěž byla důkazem toho, že poezie 
má mezi dětmi své místo a dokáže je oslovit i bavit.

Děkujeme všem žákům za jejich krásná vystou-
pení, pedagogům za  přípravu soutěže a  těšíme 
se na další ročník této oblíbené literární akce.

Mgr. Marta Gablasová

Dne 15. ledna 2026 navštívili naši školu budoucí 
žáčci 1. třídy, nynější žáci MŠ Babice. Žáci 8. třídy 
je provedli po škole (budoucí deváťáci) a realizova-
li s nimi „interaktivní“ sportovně - naukové hodiny: 
"Tajemství školních chodeb a místností" a "Olympij-

ské hra v tělocvičně", kdy se vzájemně seznamovali. 
Na konci ledna si ještě předškoláci přišli sednout 
do  lavic a  zkusili si nanečisto absolvovat 2 školní 
hodiny.

Mgr. Jitka Schmuttermeierová 
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ZÁPIS DO 1. TŘÍDY - MÁME NOVÉ ŠKOLÁKY!

ŠKOLNÍ DRUŽINA

Ve čtvrtek 5. února se  dveře Zá-
kladní školy v Babicích otevřely těm 
nejdůležitějším hostům – budoucím 
prvňáčkům. Mezi 14. a 18. hodinou při-
cházely děti v doprovodu rodičů, aby 
udělaly svůj první velký krok do svě-
ta vzdělávání. Hned u vchodu se  jich 
ujaly zkušené průvodkyně z  osmé 
třídy, které doprovodily rodiče  dětí 
k  administrativní části zápisu a  děti  
zase k naučným "stanovištím" ve škol-
ních třídách. Na malé školáky čekaly 
paní učitelky 1. stupně i pan zástupce 
ředitelky školy, Mgr. Pavel Hubáček, 
za přítomnosti paní ředitelky naší ško-
ly, Mgr. Štěpánky Gottwaldové. Ces-
ta za  poznáním začala ve  třídě paní 
učitelky Mgr. Pavlíny Drábkové, kde děti prokázaly 
svou zručnost a  prostorovou orientaci. V  učebně 
druháčků si předškoláci prožili sportovní i písmen-
ková dobrodružství. Za svou snahu i odvahu si ka-

ždý budoucí školák či školačka odnesli nejen pa-
mětní list s visačkami a drobné dárky jako pastelky 
či originální pravítka, ale i sladkou odměnu. 

Mgr. Jitka Schmuttermeierová

V  únoru proběhl v  tělo-
cvičně školy karneval školní 
družiny. Víly a  skřítci proži-
li společné odpoledne plné 
her a  soutěží. Všichni si od-
nesli zaslouženou odměnu 
za  svoje snažení. Děkujeme 
rodičům za přípravu krásných 
kostýmů. 

Vychovatelky ŠD
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LYŽAŘSKÝ KURZ ŽÁKŮ 6. A 7. ROČNÍKU

PLES SRPŠ 2026

Od neděle 8. února do  pátku 13. února se
33 žáků šestých a sedmých tříd zúčastnilo lyžařské-
ho kurzu v Jeseníkách v Loučné nad Desnou. Lyžo-
vali jsme ve skiareálu Přemyslov, kde byly vynikající 
podmínky pro lyžařské kurzy, jak pro zdatné lyžaře, 
tak pro začátečníky. Výcvik byl pro žáky velkým pří-

nosem, protože někteří byli na lyžích poprvé. Jejich 
radost na  sedačkové lanovce a následné sjíždění 
se ze svahu dolů bylo obrovské. Společně trávené 
večery bez mobilů posílily vzájemné kamarádství 
mezi ročníky. Lyžařský kurz hodnotíme jedničkou. 

Mgr. Iveta Miklová

V  sobotu 21. února se  uskutečnil tradiční ples 
SRPŠ, který se  opět nesl především ve  znamení 
žáků 9. třídy. Právě oni sehráli během celého ve-
čera hlavní roli a bylo znát, že se na tuto slavnostní 
událost dlouhé týdny pečlivě připravovali.

Ples byl slavnostně zahájen proslovem žákyň 
9. třídy Bianky Vozárové a Sofči Krejčí, které přivíta-
ly všechny hosty a poděkovaly rodičům, učitelům 
i organizátorům za podporu. Následovalo předsta-
vení tanečních párů, jejich taneční vystoupení, které 
sklidilo velký potlesk publika a dojemný tanec s ro-
diči, jenž patřil k nejkrásnějším okamžikům večera.

Žákyně 9. třídy se vrátily na parket ještě jednou 
se svým dalším tanečním vystoupením, na kterém 
bylo vidět nejen nadšení, ale i obrovské nasazení 

a  radost z pohybu. Bezprostředně poté následo-
val slavnostní okamžik – šerpování absolventů Zá-
kladní školy Babice 2026. Tento symbolický akt byl 
pro všechny deváťáky významným milníkem na je-
jich cestě k ukončení základního vzdělání.

Jako poslední bod programu vystoupila taneč-
ní skupina E&D crew, ve které tančí i naše žákyně 
Klárka Šimčáková. Jejich energické vystoupení na-
dchlo celý sál a zaslouženě sklidilo bouřlivý aplaus.

Celý ples se nesl v příjemném, radostném a slav-
nostním duchu zásluhou žáků 9. tříd, kteří svým na-
sazením a energií vytvořili nezapomenutelnou at-
mosféru.

Tř. učitelka Mgr. Vlasta Jandásková
a tř. asistentka Bc. Vendula Lapčíková
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ŠESŤÁKEM NANEČISTO

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ
– SLAVNOSTNÍ PREZENTACE

Po několikaměsíční přípravě se děvčata z devá-
té třídy, která se zapojila do projektu Příběhy našich 
sousedů, zúčastnila ve středu 25. února slavnostní 
prezentace svého příspěvku. Pamětnicí, jejíž příběh 
děvčata zpracovávala, byla paní Růžena Jordáno-
vá z Kudlovic. V budově Krajské knihovny Františ-
ka Bartoše ve Zlíně se sešly nejen zapojené školní 
týmy (bylo jich celkem 14), ale především čestní 
hosté z řad pamětníků, zástupci pořádající organi-
zace Post Bellum, ředitelé a učitelé zúčastněných 
škol, rodinní příslušníci žáků i pamětníků, ale také 
mnoho návštěvníků, kteří se o akci dozvěděli a se 
zájmem přišli zhlédnout inspirativní příběhy lidí. 
Obzvlášť v dnešní době mají tyto příběhy obrov-
skou vypovídající hodnotu  a  rozhodně je potře-
ba se s nimi seznamovat. Jak lehce by především 
mladí lidé bez těchto silných svědectví o minulých 
dobách mohli sklouznout k opakování historických 
chyb a  nespravedlností. O  velké nespravedlnosti 
a lidské zášti vypráví i příběh paní Růženy Jordáno-
vé. Její rodina se vůbec ničím neprovinila, a přesto ji 
komunistický režim v 50. letech tvrdě perzekvoval. 

Věznění tatínka pro odmítání vstupu do JZD, jeho 
následná emigrace, výslechy maminky na StB, za-
bavení majetku, znemožnění studia dětem. To je jen 
stručný výčet protivenství, kterých se rodině Jordá-
nově dostalo. Silná osobnost paní Jordánové, která 
je však zároveň plná pokory, děvčatům svůj příběh 
vyprávěla bez patosu. Bylo jasně patrné, že nemá 
zájem oplácet těm, kteří její rodině tak ublížili. Čas-
to naopak vzpomínala na přátele a dobré lidi, kteří 
celé rodině po dobu perzekuce nezištně pomáhali. 

Chceme upřímně poděkovat paní Růženě Jor-
dánové za to, že se s námi o svůj silný příběh podě-
lila a také za to, že se pro nás stala inspirací, jak být 
slušným a poctivým člověkem.

Kdo by měl zájem vyslechnout si celý příběh, 
případně si přečíst stručný životopis paní Jordáno-
vé a prohlédnout rodinné fotografi e, může navští-
vit webové stránky projektu Příběhy našich sou-
sedů.  

Barbora Flíčková, Bianka Vozárová,
Denisa Dostálková, Klára Šimčáková,

Sofi e Krejčí a Jitka Škrabalová

Dne 19. března proběhla na naší základní škole 
akce s názvem „Šesťákem nanečisto“. Na návštěvu 
k nám zavítali budoucí žáci 6. tříd ze základních škol 
v Huštěnovicích a Kudlovicích, aby si na vlastní kůži 
vyzkoušeli, jaké to je být „šesťákem“.

Program byl připraven ve spolupráci vyučujících 
a školního parlamentu. Žáci byli rozděleni do dvou 
skupin a postupně si vyzkoušeli výuku zeměpisu, 
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přírodopisu a  tělesné výchovy. V  hodině země-
pisu pracovali s mapami a osvojili si základní do-
vednosti s využitím portálu Mapy.cz. V přírodopisu 
se proměnili v malé badatele – při laboratorní práci 
s mikroskopy zkoumali mikroorganismy a na závěr 
si osvojili i základy zdravovědy. Velkým zpestřením 
byla hodina tělesné výchovy, kde si všichni společ-
ně užili míčové i pohybové hry v příjemné atmosfé-
ře.

Školní parlament provedl naše budoucí šesťáky 
po škole, představil jim prostředí i fungování školy 
a podělil se o zajímavosti ze školního života.

Velké poděkování patří pedagogům za přípra-
vu akce, členům školního parlamentu za  pomoc 
při  organizaci a  školám z  Huštěnovic a  Kudlovic 
za jejich účast. Děkujeme a těšíme se na nové žáky, 
které přivítáme v září. Věříme, že si tento den užili 
a že se na přechod na druhý stupeň budou těšit.

Mgr. Adéla Soukupová

SBĚR STARÉHO PAPÍRU A ELEKTROMATERIÁLU
Základní škola Babice v  rámci podpory ekolo-

gické výchovy a  v  souvislosti s  akcemi konanými 
při příležitosti Dne Země uspořádá sběr starého pa-
píru a nově také elektromateriálu. Sběr bude probí-
hat ve dnech 20. až 23. 4. 2026. Budeme rádi, když 
tuto akci také podpoříte např. přivezením domácího 

sběru přímo ke škole či připravením starého papí-
ru (ne karton!!!) i elektroodpadu (pouze do velikosti 
50 cm!!!) před svůj dům. Pokud budete chtít při-
vézt sběr sami, můžete tak učinit v uvedeném týdnu 
na betonové hřiště u školní zahrady v době od 13:00 
do 16:00 hodin. Předem Vám děkujeme za spolupráci. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
Mateřská škola zdraví čtenáře Babického zpra-

vodaje!
K jarním slunným dnům a kávičce na terase vám 

přinášíme pár informací z naší mateřské školy.
Nejprve se  ještě ohlédneme do  předešlého 

roku, kde proběhlo několik akcí. 

ADVENTNÍ ODPOLEDNE
V úterý 9. prosince se konalo na školní zahradě 

„Adventní vystoupení“, kdy děti společně s paní uči-
telkami přichystaly pro  rodiče vystoupení pro na-
vození vánoční atmosféry přicházejících Vánoc. 
Po úspěšném vystoupení si mohli rodiče nabídnout 
z  dobrot, které vlastnoručně vyrobily jejich děti. 
Zručnější rodiče si mohli vyrobit vánoční dekoraci, 
ti méně zruční si ji mohli zakoupit. Pro děti byly ur-
čeny adventní úkoly, které s radostí plnily.

VÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ
Děti ze  třídy Světlušek navodily vánoční atmo-

sféru i našim spoluobčanům na DPS, kde je potěšily 
svým vánočním vystoupením a vřelým úsměvem.

V dalších dnech děti ze třídy Soviček rozdávaly 
radost a vánoční náladu po obci, v knihovně a na 
OÚ. To se jim velmi líbilo, bylo to totiž i s výslužkou.

Adventní odpoledne

Adventní odpoledne

Adventní odpoledne

Vánoční koledování na DPS
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MY TŘI KRÁLOVÉ …
Děti po vánočních svátcích navštívily místní farní 

kostel sv. Cyrila a Metoděje. Zde zhlédly krásný bet-
lém, zazpívaly si, prohloubily si vědomosti o Třech 
králích. Tento krásný naučný program si jako každý 
rok připravila paní Batůšková. Děkujeme!

NÁVŠTĚVA ZŠ BABICE
Předškoláci ze  Světlušek a  Soviček navštívili 

v polovině ledna místní ZŠ. Seznámili se s kama-
rády z 8. třídy, kteří je v září doprovodí do 1. třídy. 
Užili si spolu pěkné dopoledne, plnili různé úkoly, 
nechyběla ani zábava v  tělocvičně a  občerstvení 
ve školní jídelně. 

V dalším lednovém týdnu si již ve škole vyzkou-
šeli opravdovou výuku i  s  oblíbenou přestávkou. 
Děti ze  školy odcházely nadšené. Budeme držet 
pěsti, aby je nadšení v budoucnu neopustilo.

ČÁRY, MÁRY, FUK
V druhé polovině ledna navštívil MŠ kouzelník, 

předvedl úžasná kouzelnická čísla, ze kterých byly 
děti v úžasu. Některá kouzla se naučily děti a do-
konce i  paní učitelky. Celé odpoledne se  neslo 
v duchu kouzel.

Návštěva ZŠ-seznámeníNávštěva ZŠ-seznámení

Návštěva ZŠ-výuka Návštěva ZŠ-výuka

Kouzelník
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VYPRÁVÍM, VYPRÁVÍM POHÁDKU…
V lednu jsme opět ve spolupráci s místní ZŠ za-

hájili polední „Čtení do ouška“. Žáci ZŠ se při něm 
s  nadšením vrací do mateřské školy, aby dětem 
předvedli, jak se ve škole naučili číst, a také si chodí 
i pohrát. Děti se vždy na žáky těší a pozorně poslou-
chají jejich předčítání.

FAŠANKU, FAŠANKU UŽ JE ŤA NAMÁLE
Měsíc únor patří karnevalu, a ten nesmí chybět 

ani v mateřské škole. Avšak letos jsme ho pojali 
„klasicky“, nechali jsme moderní masky odpočívat 
ve skříni, a vrátili se do dřívějších dob, kdy si lidé 
vyráběli masky z dostupných materiálů. Ve spolu-

Tři králové - kostel

práci s rodiči, kteří tento karneval podpořili a dětem 
vytvořili klasické masopustní masky, jsme mohli 
zahájit fašank. Musíme podotknout, že masky byly 
opravdu krásné a tematické!

S tak krásnými maskami jsme přece nemohli zů-
stat jen ve školce. A tak jsme se vydali do ulic na fa-
šankovou obchůzku, roznášet tak veselou náladu 
zpěvem a tancem. Při obchůzce jsme měli několik 
zastávek s hojným a výborným občerstvením. Tím-
to děkujeme všem rodičům, kteří připravili pohoš-
tění na obchůzku, ale i do mateřské školy.

Touto akcí se s Vámi prozatím loučíme a přeje-
me krásné a slunné jarní dny.

Romana Kašná a Adriana Tichá

Karneval-fašankKouzelník

Karneval-fašank Karneval-fašank
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SPOLKY
FS KALINA

Po prosincovém vánočním večírku jsme si do-
přáli krátký odpočinek. Ani v tomto čase ale někteří 
z nás nelenili a společně se vydali na silvestrovský 
výšlap na Velký Lopeník. Hned první lednový pátek 
jsme se ale vrátili ke zkoušení a po čtrnácti dnech 
volna opět obuli taneční tretry. Start do  nového 
roku pro nás znamenal okamžité zintenzivnění pří-
prav na  nadcházející sezónu, ve  které nás čekají 
velké věci. V dohledné době bychom vás rádi po-
zvali na dvě námi pořádané akce.

První z nich je tradiční Ej, šlahačka moja, která pro-
běhne 5. dubna v kulturním domě v Babicích. Vystou-
pení začne v 18:00 a naváže na něj beseda u cimbálu 
s CM Olšavěnka, která jako obvykle doprovodí náš 
soubor. Dalšími hosty budou FS Kunovjan s CM Svo-
bodnica a dívčí pěvecký sbor Semtam s CM Špica. 
Přijďte se s námi naladit na Velikonoce a užít si večer 
plný folkloru, zábavy i dobrého pohoštění.

Dále bychom vás chtěli pozvat na premiéru no-
vého komponovaného pořadu Mýty noci fi lipoja-
kubské, který mapuje období od  časných jarních 
obyčejů přes svátky svatého Jiří a svatého Marka až 
po májové slavnosti s pálením čarodějnic a připo-
mínku svatého Floriána. Inspiraci čerpá z  folkloru 
Dolňácka, Zálesí, Kopanic, moravsko-slovenského 
pomezí i Valašska. Nevyhýbá se však ani citlivé sty-
lizaci bez striktního etnografi ckého vymezení. Jed-
notlivé obrazy propojují témata proměny, očisty, 
lásky, magie a síly přírody i lidské pospolitosti. Pro-

střednictvím tanečních, hudebních a scénických čí-
sel tak před vámi ožijí mýty a symboly jarního času.

Toto představení můžete vidět hned ve třech ter-
mínech: předpremiéra se uskuteční 25. dubna v br-
něnském Divadle na Orlí, hlavní premiéra, na kterou 
vás zveme nejvřeleji, proběhne na domácí babické 
půdě 7. května a následně 9. května program zavítá 
ještě do kulturního domu v Uherském Brodě. Začá-
tek bude vždy v 18:30.

Doufáme, že se na zmíněných akcích potkáme. 
Moc se na vás těšíme!

Za FS Kalina Veronika Sýkorová

Vánoční večírek

Pozornost pro tanečnice k MDŽ Výšlap na Velký Lopeník
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KLUB DŮCHODCŮ
Do letošního roku jsme vstoupili s plánem schů-

zek pro  každý měsíc. Snažíme se, aby byl pestrý 
a každý si mohl vybrat. Na prvním setkání jsme vy-
poslechli přednášku Ing. Markéty Kopči-
lové, která nám připomněla, jak důležitá 
je rostlina Aloe vera. V  únoru mezi nás 
přišla paní Jana Látalová z Brna, jejíž ro-
dinné kořeny sahají do Babic. Jejím vel-
kým koníčkem je sestavování rodokme-
nů. Podělila se o své zkušeností, jaké jsou 
možnosti a  způsoby při hledání předků. 
Přednáška nás utvrdila v  tom, že lidé, 
kteří tady byli před námi, si zaslouží, aby 
se na ně nezapomnělo. V rámci březno-
vého setkání jsme navštívili místní základ-
ní školu.  Budovou nás provedla paní ře-
ditelka Mgr. Štěpánka Gottwaldová, která 
nám ukázala třídy i ostatní prostory a při-
blížila, jak se v současné době vyučuje, 
čím škola žije. Patří jí poděkování za to, jak 
se nám věnovala a za ochotu, s níž odpo-
vídala na řadu dotazů. Babičtí rodáci za-
vzpomínali na školní léta, která zde strá-
vili, ostatní, jak sem chodívali pro své děti 
nebo vnoučata. Všichni se shodli, že je to 
stále místo plné energie a popřáli učite-
lům i dětem, aby jim tady bylo dobře.

Na květen (12. 5.) máme naplánován 
výlet do  Bystřice pod  Hostýnem a  na 
Hostýn. Jeho součástí bude komento-
vaná prohlídka továrny na ohýbaný ná-
bytek TON, zámku a nakonec vyjedeme 
na Hostýn. Na  zájezd je možné se při-
hlásit v knihovně a  je určen pro všech-
ny, kteří mají zájem poznat tato zajímavá 
místa. Nemusí být členy Klubu důchod-
ců. Podrobnosti najdete na plakátech.

Přejeme všem příjemné prožití velikonočních 
svátků a jarní dny plné slunce a dobré nálady. 

Výbor Klubu důchodců

Březnová návštěva ZŠ

Únorový klub

Klub důchodců v lednuBřeznová návštěva ZŠ
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NOVÝ ROK V KLUBU MAMINEK
A JARNÍ TVOŘENÍ PRO MALÉ I VELKÉ

S příchodem nového roku bychom rády za Klub 
maminek popřály všem našim členům i příznivcům 
pevné zdraví, mnoho radosti, pohody a  krásných 
společných chvil s rodinou. Těšíme se na další rok 
plný setkávání, sdílení a společných aktivit.

Hned zkraje jara jsme uspořádaly oblíbené jar-
ně – velikonoční dílničky, které se setkaly s velkým 
zájmem veřejnosti. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet 
výrobu jarních dekorací, tvoření s různými materiály 
a nechybělo ani oblíbené zdobení perníčků. Krea-
tivní atmosféra a radost z vlastnoručně vyrobených 
výrobků provázely celé odpoledne.

Součástí akce byl také jarní jarmark, kde si ná-
vštěvníci mohli zakoupit květiny, originální deko-
race a drobnosti pro  radost, které krásně doplnily 
jarní výzdobu domovů.

Velkou návštěvnost zaznamenala i naše kavárna 
U Střešně, kde byly v nabídce domácí zákusky při-
pravené šikovnými maminkami, voňavá káva a osvě-
žující limonáda. Posezení v  příjemné atmosféře 
se stalo oblíbeným místem setkávání a odpočinku.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě akce po-
díleli, i všem návštěvníkům za jejich účast. Už nyní 
se těšíme na další společná setkání.

Za klub Michaela Svobodová
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HODOVÁ CHASA
Zimní měsíce jsou pro naši hodovou chasu vel-

mi výjimečné. Snažíme se tradice obce dodržovat 
na dvou našich folklorních akcích.

První z nich byl náš krojový ples, který se letos ko-
nal 7. února. K tanci a poslechu nám zahrály cimbá-

lová muzika Svobodica a dechová hudba Miločan-
ka. Pozvání na odtančení moravské besedy přijala 
hodová chasa z Ostrožské Lhoty, Kyjova a Bukovan. 
Těší nás, že jsme měli hojnou účast návštěvníků, bo-
hatou tombolu a věříme, že se ples velice vydařil.

Krojový ples

Krojový plesKrojový ples

Krojový plesFašank
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Odpočinku jsme si však příliš neužili, proto-
že hned poté následoval fašank. Společně jsme 
v krásných maskách obešli naši obec a jsme velice 
rádi za všechny kreativce, kteří se k nám přidali. Sa-
mozřejmě děkujeme také všem, kteří nám otevřeli 
dveře a přispěli něčím malým na šavli.

Děkujeme všem, kteří nás podporují a pomá-
hají nám udržovat naše tradice. Těší nás tyhle 
společné akce a už se velice těšíme na hody, kde 
doufáme, že budeme moct přivítat nové mladé 
tváře. 

Za hodovou chasu
Terezie Vlachynská a Barbora Horňáková Fašank

Fašank FašankFašank

PS KALINKA
JARNÍ (NA)LADĚNÍ 2026 – PESTRÝ FESTIVAL 
PLNÝ ŽENSKÝCH HLASŮ A FOLKLÓRU

Letošní Jarní (na)ladění opět přineslo do Babic 
krásný hudební zážitek. O  program se  postara-
ly skvělé BLAženky s  akordeonistou Jardou Žiž-
kou, folklová skupina Děvčice a horňácké Fěrtúšky 
s HCM Romana Sokola. V druhé polovině jsme od-

ložily organizační povinnosti a vystoupily také, spo-
lu s CM Lintava. Slovem provázela výborná Adéla 
Mikulica. 

Velkým zpestřením byla přehlídka krojovaných 
nevěst, kterou zorganizovala Monika Remešová. 
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Děvčata nepředváděla jen svatební a obřadní kroje 
– představila především svoje vlastní rodinné po-
klady. Mimo pódium se o  skvělou atmosféru po-
starali naši kamarádi a partneři v bufetu, kde byly 
v  nabídce výborné dezerty od  našich cukrařinek 
a  stánky s  ručními výrobky a  jarními dekoracemi. 
Velke poděkování patří Gabči Machučové za krás-
nou květinovou výzdobu. 

Děkujeme také obci Babice za fi nanční podpo-
ru a všem zaměstnancům za pomoc s přípravami 
i  úklidem. Záznam celého programu je k  vidění 
na YouTube – děkujeme panu Prokešovi.

Jsme rádi, že si náš Minifestiválek ženských pě-
veckých sborů získává oblibu. Už teď se  těšíme 
na další ročník, který proběhne 4. března 2028.

V rámci festivalu došlo ještě k jedné významné 
události. Premiéře videoklipu Balada z  Budačiny, 
který jsme natáčeli loňský rok. Na podzim Stanislav 
Gabriel příběh zhudebnil a v lednu jsme ho společ-
ně s CM Stanislava Gabriela nahráli ve studiu. Tra-
gický příběh zbojníka Janíčka a jeho milé Katerinky, 
zasazen v našich krásných Chřibech můžete také 
zhlédnout na Youtube. 

Mariana Úředníčková

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Vážení čtenáři a spoluobčané, rád bych vás in-
formoval o dění v jednotce. 

Dne 17. prosince nám byla přivezena od  HZS 
ZLK CAS 20 Tatra. V minulém Zpravodaji jsem psal 
o  důvodech, proč se  k  nám dostala. Před Váno-
ci jsme tedy obdrželi „novou“ cisternu (rok výroby 
2016), která sloužila na stanici HZS ZLK v Kromě-
říži jako první výjezd. Ihned, byť těsně před Vánoci, 
jsme si v souvislosti s novou cisternou rozdali v jed-
notce úkoly s cílem provést nebo zajistit nezbytné 
opravy, přizpůsobit nástavbu naším požadavkům, 

dotáhnout do konce administrativní úkony a vyří-
dit požadavky související s  následným zařazením 
do výjezdu. Například byla nutná oprava karoserie 
včetně všech dveří, oprava světel, nový polep ce-
lého vozu, přestavba nástavby s ohledem na umís-
tění vybavení, přezutí kol, přepisy na úřadech, atd. 
Spousta činností probíhala svépomocí a opět nám 
to spolklo mnoho času. Další krok bylo samotné 
zaškolení pro tuto techniku. Znamenalo to spousty 
hodin kondičních jízd pro naše strojníky – ovládání, 
řazení, šířka vozu a  jízdní vlastnosti jsou totiž zce-
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Přezbrojování Tatry 15. 3. 2026

Nová TATRA MAN

la odlišné od MANA, na kterého jsou všichni zvyklí. 
Dále bylo nutno absolvovat zaškolení na obsluhu 
čerpadla a vysokotlakého řezacího zařízení COBRA. 
Na  všem jsme intenzivně pracovali v průběhu tří 
měsíců a dne 15. března 2026 byla Tatra zařazena 
do akceschopnosti a plně nahradila MANA. Všem 
kolegům moc děkuji za jejich čas a ochotu.

Babičtí hasiči absolvovali 21. a 22. února víken-
dový kurz základy zdravotnických znalostí u HZS 
ZLK. Bylo to osvěžení věčného tématu první pomo-
ci ve dvou 8 hodinových blocích.  Jednotka musela 
kurz absolvovat v souvislosti se zásahy na dopravní 
nehody – byl to poslední z požadavků vedení HZS 
ZLK v návaznosti na dopravní nehody.

Ještě k autu CAS 24 MAN. Vozidlo bylo pořízeno 
obcí Babice jako nové a spolehlivě sloužilo v míst-
ní jednotce od konce roku 2005 doposud. Celkem 
bylo u 537 ostrých zásahů. Připomeňme si některé 
významné zásahy, například požár v areálu Tech-
noplastu v Chropyni, požár HP Tronic ve Svitu, po-
žáry v areálu TOMY v Otrokovicích, povodně a po-
žár v Hřensku. Auto nás nikdy nenechalo ve štychu 
a  vždy nás dovezlo, kam bylo potřeba, a  potom 
i  zpátky. O  auto jsme se  celé roky pečlivě starali 
a udržovali jej v kondici, dnes jej budeme předá-
vat v podstatě jako uloženku. Pro mnohé z nás bylo 
srdeční záležitostí. Jak jde ale doba dopředu, jsou 
některé změny bohužel nevyhnutelné.

Zásahy:
9. 1. 2026 13:24 Dopravní nehoda se zraněním  - Na-
pajedla
10. 1. 2026 17:31 Požár komínu – Traplice
13. 1. 2026 8:45 Dopravní nehoda – Huštěnovice
14. 1. 2026 12:02 Požár kotelny – Spytihněv

2. 2. 2026 18:57 Dopravní nehoda, vyproštění osob 
– Napajedla 
11. 2. 2026 20:40 Požár biomasy – Huštěnovice
27. 2. 2026 18:47 Požár osobního auta – Spytihněv
7. 3. 2026  9:15 Požár komínu – Halenkovice
7. 3. 2026 13:34 Dopravní nehoda Spytihněv
9. 3. 2026 14:20 Požár uskladněné slámy v kravíně – 
Nová Dědina
10. 3. 2026 11:22 Dopravní nehoda se zraněním – Ve-
lehrad
10. 3. 2026 17:16 Požár stromu – Spytihněv
11. 3. 2026 6:31 Požár rodinného domu, osoby uvnitř 
– Žlutava
14. 3. 2026 15:17 Technická pomoc – odstranění 
stromu – Kudlovice

Závěrem Vám všem za babické hasiče přeji hod-
ně zdraví, a ať se Vám daří. 

Marek Miksa, velitel jednotky hasičů Babice
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ZAHRÁDKÁŘI

MYSLIVCI

Na výroční členské schůzi, která se uskutečni-
la 22. března, jsme zhodnotili rok minulý a před-
seda organizace Radek Janeček představil plán 
pro  rok letošní. Nejbližší akcí, na  kterou už teď 
srdečně zveme, bude Posezení u  vína. Usku-
teční se  13. června v zahradě Krájanky, součástí 
bude degustace vín a nebude chybět cimbálo-
vá muzika. V případě špatného počasí využijeme 
vnitřních prostor. Díky novým stropním panelům 
se  značně zkvalitnila akustika v  sále. Také nově 
instalovaná klimatizace jistě zpříjemní prostředí 
v letním období. 

Pokud se týká dalších prostor Krájanky, využívá-
na je hlavně moštárna a pálenice. V loňském roce 
bylo například vymoštováno cca 2 000 litrů moštu.  
Pálenice zahájila 8. listopadu a poslední kvas byl 
zpracován 9. prosince. 

Náš spolek je ale hlavně o  lidech, našich čle-
nech, kteří jsou ochotni přiložit ruku ke společné-
mu dílu. Všech si velmi vážíme a děkujeme za jejich 
práci. Poděkováním bývá také tradiční blahopřání 

při příležitosti jejich významného životního jubilea. 
Je příjemné posedět, povzpomínat, povykládat… 
Na členské schůzi jsme vzpomínali také na ty, kteří 
naše řady navždy opustili. Vloni to byl Alois Bříštěla, 
který byl u zahrádkářů desítky let.

Schůzi navštívila starostka obce a místostarosta. 
Informovali zahrádkáře o investičních akcích obce, 
které jsou plánovány v nejbližším období. Také po-
děkovali zahrádkářům za jejich činnost a popřáli, ať 
se jim daří.

My si velmi vážíme podpory obce, bez  které 
bychom nemohli udělat nejrůznější rekonstrukce 
v domě zahrádkářů. 

Na závěr připomínáme, že rádi uvítáme nové 
členy. O všem co děláme a chystáme, se můžete 
dozvědět na našich webových stránkách czs-babi-
ce.webnode.cz/, které jsou pravidelně aktualizová-
ny a kde najdete potřebné kontakty.

Přejeme pěkné Velikonoce a jarní počasí přízni-
vé pro dobrý start do zahrádkářské sezóny.  

Babičtí zahrádkáři

Tak jako v  domácnostech nastává po  dlouhé 
zimě čas jarního úklidu, tak i myslivcům nastáva-
jí pravidelné jarní povinnosti v honitbě. Týká se  to 
především krmných zařízení, jako jsou bažantí zá-
sypy či srnčí krmelce. Je nezbytně nutné nejprve 
odstranit zbytky nespotřebovaného krmiva, upravit 
okolí, a pak tato zařízení dezinfi kovat vápnem. Tím 
se zabrání šíření choroboplodných zárodků a plís-
ní, pro  které by nastávající oteplování vytvářelo 
ve zbytcích krmiva ideální podmínky. 

Při této příležitosti se provádí potřebné opravy 
krmných zařízení, na kterých se podepsalo nepříz-

nivé zimní počasí či zvěř. Například divoká prasata 
dokážou při svých nočních výpravách za potravou 
poškodit či zcela zničit nejeden krmelec. Přes-
tože se může zdát, že do začátku dalšího období 
přikrmování zvěře je dostatek času, bývá dobrým 
zvykem vykonat tyto práce během jara, aby zaří-
zení byla připravena včas a v honitbě byl pro další 
měsíce potřebný klid pro zvěř hnízdící a vyvádějící 
mláďata.

Mezi každoroční povinnosti patří též jarní sčítání 
zvěře, které bylo v letošním roce stanoveno na po-
slední sobotu v únoru. Jeho termín je určen stát-
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Sčítání zvěře

Zimní přikrmováníKrmné zařízeníKrmné zařízení

Z FARNOSTI
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
– POVÍDÁNÍ S MARCELOU POJKAROVOU

Zvykli jsme si, že začátkem roku probíhá Tříkrá-
lová sbírka. Bereme automaticky, že ve  stanovený 
den u nás zazvoní koledníci, zazpívají, popřejí pěkný 
rok, označí dům známým nápisem. A my můžeme 
přispět na charitativní účely. Aby toto všechno moh-
lo proběhnout, je třeba dobré organizace. Tu nám 
přiblížila paní Marcela Pojkarová, která byla patnáct 
let babickou koordinátorkou Tříkrálové sbírky: „S pří-
pravou sbírky se  začíná již koncem listopadu, kdy 
nás kontaktují z hradišťské Charity, abychom nahlá-
sili vedoucí skupinek koledníků. V polovině prosin-
ce jezdíváme vyzvednout pokladničky a  příslušné 
dokumenty (například průkazky pro vedoucí, zápis 
ke každé pokladničce). To už známe přesné datum 
sbírky a můžeme připravit plakáty.  Ke  zdárnému 
průběhu je nejdůležitější mít ochotné děti a jejich ve-
doucí. Zpočátku bývalo v Babicích sedm skupinek, 

což pro každou znamenalo obejít značně velký úsek 
vesnice. Jeden rok chodilo skupinek osm a poslední 
tři roky jsou koledníci rozděleni do devíti skupinek, 
protože máme více zájemců. Jsem za to velice ráda 
a i touto cestou všem děkuji.“ 

A kdy byla vlastně tradice tříkrálového koledová-
ní založena? Zde je odpověď: „Tříkrálová sbírka za-
čala před dvaceti pěti roky a Babice se do ní zapo-
jily od samého začátku. Vždy přitom spolupracovala 
a spolupracuje obec a farnost. První důležitou koordi-
nátorkou byla Ing. Radka Batůšková. V období covidu 
se dva roky „koledovalo“ prostřednictvím statických 
pokladniček umístěných na  obecním úřadě, v  ob-
chodech a kostele. Po  této době bylo trochu obtíž-
nější rozjet osobní koledování. Paní starostka se tehdy 
obrátila na vedení základní školy a zastupitele. Díky 
tomuto kroku se podařilo (a daří) sbírku organizovat.“ 

ní správou a  je podkladem pro vypracování plánu 
mysliveckého hospodaření v honitbě.  

Jarní období rozhoduje o přírůstcích zvěře, a tím 
o úspěchu nastávajícího mysliveckého roku. Samo-
zřejmě velmi záleží na dobrém počasí, ale důležitý 
je také klid. Žádáme proto všechny, kteří vstupují 
do honitby, aby svou činností neplašili zvěř, a hlav-
ně aby své psí miláčky nepouštěli volně bez dozo-
ru, a tak i touto formou přispěli k ochraně přírody.

Veškeré informace o dění v našem spolku mů-
žete sledovat na  našem Facebooku: Myslivecký 
spolek Cerony Babice z.s. 

Myslivosti ZDAR! 
Výbor MS Cerony Babice
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JOSEFSKÁ POUŤ

VELIKONOČNÍ OBŘADY A BOHOSLUŽBY V BABICKÉM KOSTELE

Každý ročník je jiný a koledníky může něco ne-
čekaného překvapit. Jak vzpomíná paní Pojkaro-
vá: „ Na klidný průběh má velký vliv počasí. Může 
občas zaskočit i dobře připravené koledníky. Snad 
nejhorší bylo náledí, které jsme jeden rok zažili. 
Tehdy jsem měla velké obavy, aby děti neuklouzly 
po cestě nebo na schodech do domů. Museli jsme 
být velice opatrní. Samozřejmě nepříjemný je déšť 
a velký mráz. I když za ty roky jsme na všechno při-
praveni a nestalo se, že bychom obchůzku nedo-
končili. Těší mě, že lidé nás vítají a následně jsou 
velmi štědří, z čehož mají děti velkou radost.“ 

Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírko-
vou akcí v naší republice a do její organizace a prů-
běhu koledování se každoročně zapojí více než 75 
tisíc dobrovolníků. Včetně těch babických. Všem, 
kteří za celé čtvrtstoletí fungování této sbírky jak-
koliv pomohli, patří velké poděkování. 

Marie Dostálková

Doplnění redakce: I  letos chodilo po  naší obci 
devět skupinek koledníků, kterým se podařilo vybrat 
částku 73 327Kč. Všem přispěvatelům, i dětem a do-
spělým, díky nimž sbírka proběhla, moc děkujeme. 
Velmi děkujeme také paní Pojkarové za její dlouho-
letou příkladnou a svědomitou organizaci a zajištění 
sbírky. Doufáme, že se najde někdo, kdo by ji mohl 
nahradit ve funkci koordinátora, aby Tříkrálová sbírka 
v Babicích mohla pokračovat i v dalších letech.

Tradičně a i trochu netradičně, kvůli zatím nedokon-
čené dálnici, jsme v neděli 22. března ve slunečném 
odpoledni přišli nebo i přijeli ke kapli Andělů strážných 
v Kudlovicích, kde jsme pouť zahájili křížovou cestou 
věnovanou právě Sv. Josefovi. Po jejím ukončení jsme 
společně s  farníky z Kudlovic pokračovali do Žlebů 
k soše Sv. Josefa, kde jsme prožili pěkné chvíle.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě, těm 
kdo přispěli malým občerstvením a  také všem, co 
se pouti zúčastnili.

Pavlína Lukášová

Zelený čtvrtek 2. 4.- v 16.30 hodin
Velký pátek 3. 4. - v 15.00 hodin Velkopáteční obřady
Bílá sobota 4. 4 - Velikonoční vigilie - V BABICÍCH VIGILIE NEBUDE
- 18.00 hodin KOSTEL V HUŠTĚNOVICÍCH
- 19.30 hodin KOSTEL V JALUBÍ
Boží hod velikonoční 5. 4.- v 7.30 hodin bohoslužba s žehnáním pokrmů
Pondělí velikonoční 6. 4. - v 7.30 hodin
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BABIČTÍ (56)
Každý člověk je výjimečnou a  ojedinělou bytos-

tí, a každý z nás umí či dovede něco jiného. Zkusme 
se proto dívat kolem sebe a připomínejme si zajímavé 
lidi kolem nás. Někteří jsou babickými rodáky, někteří 
se do Babic přistěhovali, ale všechny spojuje jedno – 
šikovnost, píle a nasazení, se kterým se věnují všemu, 
co dělají. Nezapomínáme ani na  ty, kteří se v Babi-
cích narodili, ale život je zavál jinam. Zajímavé osudy 
některých z nich bývají také tématem této rubriky.      

O běhání s Kateřinou Šafránkovou
Kateřina Šafránková, rozená Ryšánková, pochá-

zí z babických Ceronů. Její velkou vášní je trailový 
běh, což je běhání bez překážek na různé vzdále-
nosti. Závody se konají po celém světě na krásných 
a drsných tratích. Kateřina tomuto běhání doslova 
„upsala duši“ a závodí na různých trasách a v růz-
ných zemích. Povídala jsme si s ní o jejích začátcích, 
počáteční nejistotě a zjištění, že běh dokáže člově-
ku dát nejen dobrou kondicí, ale především velkou 
radost.

Jak jsi vlastně objevila tento sport?
Běhám zhruba dvanáct let, tedy od svých sedm-

nácti. Lákalo mě někdy doběhnout z domu na Uh-
liska, což je necelé dva kilometry. Bylo 
to pro mě nepředstavitelné je uběh-
nout v kuse. A taky, že opravdu. Hned 
jsem zvolila rychlejší tempo a po pár 
metrech jsem už nemohla a  přešla 
do chůze. Pak jsem pochopila, že mu-
sím začít hodně pomalu a být trpělivá. 

Pak se ke mně přidala mamka a to 
mi dodalo potřebnou pravidelnost, 
takže nohy a plíce si pěkně postupně 
zvykaly.

Závodit jsem začala přesně před 
deseti roky. To jsem se dozvěděla, že 
může závodit kdokoliv a ne jen „pro-

fíci“. Na  ty mě přivedla běžecká skupina Mattoni 
FreeRun Zlín, kde mě do běhu zasvětili více. Člo-
věk běžel, povídal si a najednou měl svých prvních 
10 kilometrů v životě. I když to nohám dalo dost 
zabrat, ten spokojený a nadšený pocit si pamatuji 
doteď. 

Kde byl Tvůj první závod? 
Byl to Štěpánský běh ve Zlíně na 10 kilometrů. 

Tehdy jsem ho uběhla za 55 minut. U prvních závo-
dů mně bylo jedno, v jakém čase jsem je dokonči-
la. Měla jsem radost z každého. Snažila jsem se dát 
do něj maximum a nevadilo mně, že jsem v pořadí 
spíš někde od konce. 

Ale pak jsi už myslela na rychlost a přišla také 
touha po dobrém umístění…
Časem jsem zrychlovala a  já mohla mít radost 

dokonce z „pódií“.
Přišlo to tak nějak samo, bez systematického tré-

ninku, jen z pravidelného běhání. Několik let jsem 
neměla ráda intervaly, což běžce dobře zrychluje. 
Ale pak mi to nedalo a já je chtěla zkusit. Manžel mi 
sestavil běžecký plán na několik týdnů a byl z toho 
osobní rekord na 10 kilometrů za 39:18.
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Říkala jsi, že jsi chtěla zkusit i štafetu.
Jeden rok jsem měla běžet ve štafetě dvanácti-

hodinový noční terénní závod, ale nakonec jsem to 
kolegům kvůli zranění odřekla, abych jim jej nezka-
zila. A tak jsem šla raději sama, abych mohla kdyko-
liv skončit. Jenže mě to tak bavilo… .  V tu noc jsem 
zažila největší běžeckou euforii, takže jsem krouži-
la až do rána a měla v nohách 56 kilometrů. Do té 
doby pro mě nepředstavitelné. Tam jsem zjistila, 
že to jde a není nemožné. Začala jsem hledat delší 
závody a další rok už jsem se přihlásila na Hostýn-
skou osmu (65 km). Tak jsem se zamilovala i do del-
ších závodů.

Vím, že běhá i Tvůj manžel. Takže máš soupeře?
Když jsem se seznámila s manželem, byl takový 

můj průvodce v trailovém běhu. Hodně jsme toho 
spolu naběhali v horách, to byly takové naše výle-
ty. Každý rok se hlásíme na nějaký zahraniční hor-
ský závod. Teď to máme tak, že se někam vracíme 
pravidelně a pak k tomu přidáme ještě nějaký nový 
závod, abychom poznávali další místa.

Spolu nesoupeříme, každý máme svoji kategorii. 
Pokaždé se na sebe těšíme do cíle a vyprávíme si 
navzájem zážitky.

Kdo další z rodiny Tě podporuje?
Dá se  říct, že všichni. Mám velké štěstí. Sestra 

někdy nechápe, že pořád musím někde pobíhat, 
ale vždy mě podpoří a  je ráda, když jí dám vědět, 
jak jsem na závodě dopadla.

Na některé závody jezdíme i s mými rodiči. Mam-
ka taky závodí, děláme si z toho rodinnou sportovní 
dovolenou. 

Je to hnací motor, když vím, že na mě čekají v cíli. 
Jsem za to vděčná. I když jim řekneme určitý čas, 
kdy zhruba doběhneme a že by mohli stihnout ně-
jaký hezký výlet nebo dát si někde dobré jídlo, oni 
tam čekají raději o hodinu i déle, kdyby náhodou… 
To obdivuji, protože myslím, že někdy je to čekání 
náročnější než samotný závod.

Mamka se hlásí na  závody okolo 10 kilometrů, 
v Pyrenejích běžela 13 kilometrů a byla nadšená. 
Nejraději by se tam ještě vrátila a užila si to znovu. 

V Rakousku byla dokonce první ve své kategorii. 

Kterého úspěchu si ceníš nejvíc? 
Nejvíce si cením úspěchu z  Hostýnské Osmy 

ve  dvojici s manželem, kdy jsme se  umístnili na
1. místě (68km) a o dva roky později jsem byla, jako 
jednotlivec, na 2. místě (70km).

Ze zahraničních závodů je to rakouský  Schnee-
berg trail (33km), kde jsem zvítězila, což jsem vůbec 
nečekala a o to větší radost jsem měla. 

A také 1. místo v kategorii z horského maratonu 
na Dachsteinu.

Jaký je vlastně Tvůj trénink? 
Momentálně nemám žádný systematický tré-

nink. Je to spíše podle únavy z práce a nálady. Vět-
šinou běhávám jeden delší běh týdně a  sobotní 
kratší závody beru jako takové nějaké udržování 
tempa. A mezitím na co se cítím a kam se mně chce 
běžet. Skoro vždy je to na hrad Helfštýn a okolní 
lesy. Žijeme v Lipníku nad Bečvou, takže z domu to 
máme 5km tam a pak zpět, ale ráda si to prodlužuji, 
když je čas.

 
Jaké trasy máš nejoblíbenější?
Mám nejraději lesní trailové cesty a  nejlépe 

v kopcích. Někde, kde se můžu kochat okolní příro-
dou, to mě naplňuje.

Co Ti dává běh a závody?
Běh mi dává volnost, svobodu. I když se neběží 

někdy nejlíp, tak mám stejně radost z pohybu. Tak-
že ve výsledku jsem spokojená téměř pokaždé, což 
mám na tom ráda.

Na závodech se mi líbí, že ze sebe vydám i to, co 
jsem myslela, že ve mně není, tudíž takové to uspo-
kojení a překonávání se. A taky se tam člověk potká 
se stejně nadšenými lidmi do sportu.

Rozhovor s Kateřinou byl příjemný. Člověk si uvě-
domí, že je dobré nenechat se odradit a jít za svým 
snem. Ona si splnila nedávno svůj další, kdy zača-
la pracovat jako pekařka v italském podniku a říká: 
„Konečně si plním velké přání – péct italské dob-
roty.“

Kateřina sice už nebydlí v Babicích, ale s běhá-
ním tady začínala a ráda se sem vrací. Možná ji ně-
kdy potkáte při nějakém menším tréninku, přesto-
že ty kopce tady chybí. Ale pro udržování kondice 
nezáleží, kde člověk běhá. Celkem často můžeme 
potkávat její maminku Pavlu, která běží pravidel-
ným tempem a vypadá to „jakoby nic“ a nakonec 
umí vyhrát velké závody.

Děkuji Kateřině za povídání, gratuluji jí i  její ma-
mince k úspěchům, které dosáhly. 

Marie Dostálková
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ŘEKNI TO KYTKOU …
Květinářství s poetickým názvem „Řekni to kyt-

kou“ bylo otevřeno v Babicích před rokem. U příle-
žitosti tohoto výročí se pro veřejnost konalo malé 
setkání. Ti, kteří přišli, měli možnost strávit příjem-
né chvíle v pěkném prostředí plném květin a vůně. 
Bylo připraveno malé občerstvení a dárek pro ka-
ždou ženu. 

Popovídala jsem si s majitelkou Zuzanou Jaro-
šovou, jak tento rok hodnotí a jaké jsou její plány.

Prodávat květiny není lehká práce, i když vypa-
dá tak pěkně. Ale je to zboží křehké, s nímž je tře-
ba jemně zacházet a samozřejmě musí být stále 
čerstvé. Odkud jsou květiny, které nabízíte?

Nakupujeme na  květinových burzách a  země 
původu jsou například Holandsko, Polsko, ale také 
pochází z Ekvádoru, Kolumbie a  jiných destinací. 
Nestalo se  snad ani jednou, abychom nesehnaly 
pro zákazníka květinu, kterou by si přál. Například 
letos v březnu přišel pán, že by chtěl do kytice pi-
voňky. Neobvyklé pro toto období, ale přání se dalo 
splnit k jeho spokojenosti.

A jaké jsou nejvíce žádané květiny? 
Stále vedou růže. Někdo chce symbolicky jen 

jednu, ale nepřekvapí nás jakýkoliv počet v kytici. 
V minulém roce se nám stalo, že to byla hned ně-
kolikrát kytice svázaná ze sta růží. Pokud se  týká 
barev, nejčastěji jsou žádané růže červené – rudé, 
potom růžové, bílé, tedy jemnější barvy. U ostat-
ních květin vede barva převážně růžová a fi alová, 
kdy většinou v kytici musí být i tento odstín.

Pro jaké příležitosti vážete květiny nejčastěji?
Snad pro každou, kde je třeba mít kytku. Samo-

zřejmě narozeniny, svátky, výročí, ale i smuteční ky-
tice či věnce. Děláme také kompletní výzdobu sva-
teb. Nejen kytici pro nevěstu, ale zdobení celého 

místa, kde se svatba koná – například výzdoba kos-
tela, slavobrány, stolů pro hostinu. I pro tento rok 
máme již hodně svatebních požadavků. U této vel-
ké příležitosti se nedá říct, že by byl jednotný trend. 
Přání jsou opravdu rozmanitá, takže bych ani ne-
mohla říct, jaká je současná tradiční svatební kytice.

Také děláme výzdobu interiérů fi rem. Realizo-
valy jsme i náročný interiér v  restauraci, který byl 
prosklený nebo tmavý masážní salón. Jsem ráda 
za  svou kolegyni Petru Zelenou, která má přes 
20 let praxe v oboru fl oristika a umí si poradit s ja-
koukoliv vazbou.
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PŘEDÁNÍ VÝTĚŽKU Z BURZY KROJŮ

Jaké další služby nabízíte?
Hned od  začátku jsme zavedly pro  zákazníky 

možnost nechat si kytici dovézt domů. Po Babicích 
rozvážíme zdarma. Říkám, že květiny mají kouzel-
nou moc a umí překvapit, potěšit, zahřát u srdce. 
A v  rámci našich „tajných rozvozů“ do domu jsou 
pro obdarovaného opravdu nečekaným překvape-
ním. Jsme rády, že tato služba se stále více využívá.

Pak máme sezónní květiny pro výsadbu truhlíků, 
záhonů a hodně se prodávají pokojové rostliny, kte-
rých máme širokou nabídku. 

V naší prodejně je možné zakoupit i drobné dár-
ky.  Například čokoládu, víno, dekorace … a  také 
český porcelán nebo sklo s nápisem dle přání zá-
kazníka.

Chodí kytky nakupovat více muži?
Těší nás, že chodí a  je mezi nimi hodně mladí-

ků. Výjimkou nejsou ani chlapci, kteří přijdou koupit 
pro maminku, což je dojemné.

Na vašich internetových stránkách (https://
www.reknitokytkou.cz/tajne-rozvozy-a-zakaznici/) 
máte napsáno:„V květinářství Řekni to kytkou každý 
den vážeme emoce – do kytic, které říkají, co slovy 
někdy nejde.“

Pěkná slova, která vystihují, že květinou se toho 
dá říci opravdu mnoho. Děkuji za  rozhovor a přeji 
hodně spokojených zákazníků, kteří se do vašeho 
obchodu budou rádi vracet. 

Marie Dostálková

Loni babická Burza krojů oslavila už své 18. na-
rozeniny. Její pravidelní návštěvníci ví, že vybíráme 
dobrovolné vstupné. Jeho výtěžek od  roku 2013 
v rámci Svařákového pochodu předáváme Barun-
ce Volfové z Huštěnovic. Ta od svého naro-
zení trpí svalovou atrofi í, což znamená, že je 
napojená na plicní ventilaci a možnost jejího 
pohybu je zcela minimální. Fyzicky komuni-
kuje v podstatě jen očima. Ale díky moder-
ním technologiím je i  tuto oční komunikaci 
možné převést do slov na monitoru. Děku-
jeme všem, kteří každoročně přispíváte ma-
lými, ale většími obnosy a pomáháte tak ne-
jen Barunce, ale celé její rodině, vypořádat 
se s touto situací. Letošní pochod se usku-
tečnil 17. ledna.

Děkujeme i  fi nančním poradcům spo-
lečnosti MetLife – agentuře ve Zlíně a Uh. 
Hradišti, kteří letos Barunku také podpořili 
fi nančním darem.

Ještě jednou děkujeme všem návštěvníkům bur-
zy, kteří každoročně Barunce přispívají, a věříme, že 
se s vámi potkáme na letošní Burze krojů 22. srpna.

Baňa Babice
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OBECNÍ KRONIKA Z ROKU 1956
O počasí:
Zima trvala toho roku dlouho. Proto ozimé pše-

nice v ní hodně vymrzly. V lednu ještě často prší-
valo, ale potom přišly ještě sněhy a mrazy, které 
trvaly dlouho, takže jarní polní práce se o něko-
lik týdnů opozdily. Nejvíce klesla v lednu teplota 
na -18 °C. Za to únor začínal mrazem -28 stupňů C 
a po 4 dny se udržovaly pod -20 stupňů C. Po po-
měrně malém zmírnění uhodila na celém území 
republiky nová vlna mrazu. Přinesl ji od  severu 
studený vítr. Mrazivě kritický den toho roku byl 
9. únor. V noci poklesla teplota na -33 stupňů C, 
přes den vál silný, studený vítr. V mrazivě kritický 

den tohoto roku byla ukrutná zima, lidé vycháze-
li, jen když museli. Přesto se konalo na Uh. Hra-
dišťsku velké zimní cvičení, při němž vojáci mrz-
li. Silné mrazy od 20 - 30 stupňů C trvaly celých 
14 dnů. Dne 2. března byl hlášen v Rakousku vě-
trný orkán.

Úroda obilovin i okopanin byla vcelku dobrá, 
opět bylo hodně ovoce. Protože velmi často prší-
valo, zdržovalo se setí i samé žně. Jinak byl tento 
rok celkem chladný.

Dne 14. června, ve čtvrtek odpoledne se pře-
hnala krajem průtrž mračen, která způsobila vel-
kou povodeň zvláště v severnějších obcích.
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KALENDÁŘ AKCÍ 2026
  5. 4. Ej, šlahačka moja
  8. 4. Trénink paměti v knihovně
  9. 4. Klub důchodců
25. 4. Ukliďme Babice
30. 4. Pietní vzpomínka
  2. 5. Pálení čarodějnic a stavění máje
  6. 5. Trénink paměti v knihovně
  7. 5. Mýty noci fi lipojakubské 
12. 5. Výlet Klubu důchodců do Bystřice p. Host.
30. 5. Kácení máje
  2. 6. Trénink paměti v knihovně
  4. 6. Klub důchodců Na Mýtince
  6. 6. Dětský den
13. 6. Posezení u vína na Krájance
 Dětské rybářské závody
20. - 21. 6. Tradiční rybářské závody
14. 7. Výlet Klubu důchodců do Brna
19. 7. Kavárna U Střešně 
25. 7. Myslivecký večer
  1. 8. Mýtinkafest 
22. 8. Burza krojů
25. 8. Výlet Klubu důchodců do Bučovic
  6. 9. Den farnosti
20. 9. Kavárna U Střešně
  1. 10. Klub důchodců
  4. 10. Výstava ovoce, zeleniny a květin na Krájance
17.-18. 10. Slovácké hody s právem
31. 10. Tajuplná zahrada
  5. 11. Klub důchodců
29. 11. Výstava vánočních dekorací na Krájance
  1. – 24. 12. Adventní kalendář
  3. 12. Klub důchodců
  4. 12. Mikulášská nadílka
  6. 12. Adventní dílničky
  9. 12. Česko zpívá koledy 

PODROBNÉ INFORMACE, POPŘÍPADĚ ZMĚNY SLEDUJTE V OBECNÍCH VITRÍNKÁCH,
NA NÁSTĚNCE VE VESTIBULU KD nebo na www.babice.eu


